



强化社会综合治理,连续十七次获评全省平安县(区)



创新基层社会治理,打造全省首个“乡村善治学堂”



定海首家幸福食堂让老年人“吃”出幸福感



“三毛散文奖”跻身华语散文创作领域顶尖奖项

定海 治理创新 共建共享美好生活



□记者 吴建波

不忘为民初心,托起稳稳的民生幸福。

过去十年,定海区不断探索社会治理新思路、新举措,推动社会治理和服务重心向基层下移,为美好生活增添新成色。

十年间,定海区医共体组建成立,上海瑞金医院舟山分院、浙江省人民医院定海分院落地运营,定海市民在家门口就可享受便捷、高品质的医疗服务。学前教育“服务区”制度全域推行,就近“上好学”“入好园”不再是难题。

“神行定海山”等一批文体品牌影响力不断扩大,“三毛散文奖”成为全省三大文学奖项之一,获评省公共文化服务重点区、省农村文化礼堂建设示范区。舟山市首个村级海岛美术馆——新建村乡村艺术馆开馆,以艺术馆为核心的南洞全国艺术院校实习采风基地与全国的30余所艺术学院建立了合作关系。

加快养老服务供给侧改革。定海全区共建成12家示范型居家养老服务中心,实现辖区镇(街道)全覆盖,配送餐覆盖90余个社区;全区首家长者无忧“幸福食堂”正式对外营业,为周边老年人提供优质、高效的助餐安全服务,满足老年人就餐服务需求;广华颐养院、华康颐养园等的投用,大幅提升医养结合水平;以全省第一批养老服务数字化改革试点为契机,创新开发“e定好养”智慧养老应用程序,提升养老服务信息化水平。

加快推进法治政府、法治社会建设,定海区深化“县乡一体、条抓块统”“大综合一体化”等改革,丰富拓展乡村善治实践。马岙街道马岙村荣获“全国民主法治示范村(社区)”,“一把扫帚大家扫”微民约,扫出了文明乡风,更扫出村民积极参与村域环境治理的新风气。

法治同行,全力守护人民美好生活。过去十年,尤其是近五年来,定海区社会矛盾纠纷调处化解中心高效运转,重大决策社会风险全过程监管和智能评估体系全省首创,民间信仰活动场所分类管理经验入选国家宗教局典型案例,获评全国信访工作“三无”县区,群众安全感满意率位居全省前列。



丰富文体活动,提升群众获得感幸福感



引入高端双语幼儿园,扩大优质学前教育资源供给



全面打造“书香定海”15分钟阅读圈



建强公共卫生体系,推进健康定海建设



全市首个村级海岛美术馆开馆